学习贯彻自治区党委十三届四次全会精神

实行活动安全风险评估 坚决防止"带病"举办

我区加强大型群众性活动安全管理

近日,自治区党委十三届四次全会审议 通过了《关于加强大型群众性活动安全管理 工作的方案》(以下简称《方案》),本着"安全 第一、预防为主"的方针,坚持"承办者负责、 政府监管"原则,提出了"确保不发生拥挤踩 踏安全事故,确保不发生设施设备倒塌造成 人员伤亡安全事故,确保不发生火灾等其他 安全事故,坚决防范遏制各类安全事故发生, 保障各项大型群众性活动安全"的工作目标。

8月29日,自治区公安厅治安总队总队 长刘旭东介绍,近年来,我区平均每年举办 大型群众性活动130余场次,参与人数约40 万人次。特别是今年以来,我区大型群众性 活动逐步恢复常态,通过近期各地陆续举办 的大型活动来看,呈现出数量多、规格高、规 模大等特点。大型群众性活动的风险主要 体现在:活动主办方对活动安全风险评估不 到位、安全方案不完善,活动现场安全秩序 管理、活动参与人员规模控制不严格,造成 拥挤踩踏;违规搭建超高设施、大量使用易 燃物质、私拉乱接电线,造成垮塌、火灾等安

"我们充分认清当前形势,提高政治站 位,立足预防警务、主动防控,克服麻痹思想 和经验主义,认真总结大型活动安保工作经 验,强化与商务、文旅、体育等部门的协作联 动。"刘旭东说,为细化落实各项安保措施, 公安机关做到"五个从严",即从严安全许 可、从严安全防范、从严安全监管、从严安全

"惠农区把安全生产作为头等大事,立 足于'防',突出于'查',见效于'改',持续 深化安全管理,坚决消除安全隐患,牢牢守 住安全生产红线底线生命线。"近日,石嘴山 市副市长、惠农区委书记王宇翔接受专访 时表示,惠农区各督查组深入辖区企业, 详细了解企业安全运营、项目安全改造及 安全生产问题整改等情况。作为老工业 基地,辖区现有工贸企业666家,规上工业 企业109家,涉及危化生产经营企业62家,安 全责任重、压力大。截至目前,共排查风险 隐患9058条,整改率达98.8%。还有部分 风险隐患涉及特种作业人员无证操作、 老企业安全距离不达标等,正在逐步推进

中政

聘员

大监

表员

督

6

协

本报讯 (记者 杨志

挺)"我一定加强学习,牢

记自身定位,当好安全生 产工作的宣传员、调查员

和反馈员。"近日,中宁县

安全生产委员会新受聘

的116名安全生产监督员

郑重表态,标志着这些安

全生产监督员正式履职

表、政协委员参与安全生

产监督工作,着力构建全

民参与、群防群治的安全

隐患排查工作格局,中宁

县安委办聘用60名县人

大代表和56名政协委员

担任安全生产监督员。 受聘期间,安全生产监督

员将享有调研评议、监督

执法、监督隐患整改落实

情况等诸多职权。人大

代表、政协委员作为安全

生产监督员,一方面充分

发挥人大代表、政协委员 密切联系群众的优势,面

向群众深入开展安全知

识宣传和加强各类安全

为充分发挥人大代

"上岗"。

■由法人或者其他 组织面向社会公众举办 的、每场次预计参加人 数达到1000人以上的 体育比赛、演唱会、音乐

> ■近年来,我区平 均每年举办大型群众性 活动130余场次,参与 人数约40万人次

工作目标

确保不发生拥挤踩 踏安全事故,确保不发生 设施设备倒塌造成人员 伤亡安全事故,确保不发 生火灾等其他安全事故。 坚决防范遏制各类安全 事故发生,保障各项大型 群众性活动安全

实行活动安全评估 要求,按照"谁承办、谁评 估"的原则,由大型群众 性活动承办者组织专业 人员或委托专业评估机 构对活动各方因素进行 综合安全评估,出具评估

五个从严

为细化落实各项安 保措施,公安机关做到 "五个从严",即从严安 全许可、从严安全防范、 从严安全监管、从严安 全检查、从严信息上报, 确保我区各项大型群众 性活动安全有序

检查、从严信息上报,确保我区各项大型群 众性活动安全有序。

《方案》首次明确了实行活动安全风险 评估要求,按照"谁承办、谁评估"的原则,由 大型群众性活动承办者组织专业人员或委 托专业评估机构对活动各方因素进行综合 安全风险评估,出具报告。同时,进一步明 确了主体责任,对大型活动进行科学、规范 划分,严格区分政府公共行为和民间行为, 按照"谁主管、谁负责,谁主办、谁负责"原 则,厘清安全管理责任。由企事业单位、社 会团体自主申办的活动必须按照审批流程 进行,公安机关主要负责监督、管理、指导工 作。对商业性的大型活动,坚持"承办者负

责、政府监管"原则,督促承办方依法申请安 全许可,认真制定安保方案,细致开展风险 评估,严格落实安保措施,对无承办资质、安 保措施不达标或无法排除安全隐患等问题 的活动一律不予受理、不予许可,对擅自举 办的,坚决依法予以取缔、追责,坚决防止 "带病"举办。对仅是政府挂名主办的活动, 要严格督促具体承办单位按要求进行报批, 并落实承办者安全责任,坚决制止商业活动 捆绑政府的做法.

大型群众性活动是指由法人或者其他 组织面向社会公众举办的、每场次预计参加 人数达到1000人以上的体育比赛、演唱会、 音乐会等。"这是一项需要多部门配合协助、

共同参与才能顺利完成的任务,政府各监管 部门必须树立'一盘棋'思想,根据活动的规 模、形式、范围等要素,公安、疾控医疗、应急 管理、通信电力等专业力量协调配合,积极 构建'大安保'工作格局。"刘旭东说。政府 各监管部门根据大型活动的组织规模、层次 影响等,坚持主动提前介入,对活动方案、安 保方案、应急救援方案等进行实地对照督导 检查,特别是对许可后的大型活动,严查细 查活动场地、活动路线、安保力量、应急措施 和可能存在的安全隐患等,及时发现问题 指导落实整改,对存在重大安全隐患的活动 立即叫停,坚决杜绝各类重大安全事故

聚焦"防"与"查"筑牢"防火墙"

·访石嘴山市副市长、惠农区委书记王宇翔

本报见习记者 张敏

"我们坚决落实自治区安全生产的10 项重点任务,特别是'查'。一方面夯实企业 主体责任,做到自查到位;另一方面引进专 家做好各行业安全检查,同时综合各级督查 力量做好监管工作。"王宇翔表示,近期惠农 区围绕属地、行业、企业三方共查,建立监督 检查"联合签字背书"制度,确保领域全覆 盖、排查无死角、风险零遗漏。与此同时,聚 焦"一件事"全链条抓管控、全过程重监管,

着力推动餐饮经营场所"瓶改管""气改电", 加快"三件套"安装进度。辖区现有液化气 用户7356户、天然气用户59727户。截至目 前,辖区内餐饮等商业用户"三件套"加装率

安全生产不仅要立足"当下改",更要着 眼"长久治"。惠农区坚持人防、物防、技防 相结合,突出抓"人"的安全行为,积极邀请 自治区专家开展专题培训,企业从业人员安

全生产能力得到进一步提升。强化抓"物" 的安全状态,引导企业加大安全生产投入, 加快补齐设施设备上的"硬伤"、制度标准的 "软肋"。加强抓"技"的安全智控,紧盯危化 企业动火作业等特殊作业环节,大力推进电 子作业票,加快实现特殊作业信息化、程序 化、规范化,紧盯危险工艺、危险岗位,推进 机械化换人、自动化减人,不断提升企业本 质安全水平。

天 天 讲 安 全



8月29日,高铁上工作人员给学生详细介绍如何使用列车上的视听设备。当天,银川客运段、银川火车站邀请银川市中关村小学的52名 学生走进火车站,登上银川开往杭州西的G1943次列车,体验铁路安全文明出行。 本报记者 裴云云 摄

银!"8月28日,宁夏启元药业有限公司负责

人说,得益于自治区、银川市和石嘴山市生 态环境部门的靠前服务、精准对接,该公司 将排污权转化为无形资产并从中获利,更加 坚定了走节能减排的绿色发展之路。 排污权改革是自治区统筹推进的"六

事故防范,大大提高群众安全意识和防范能

力;另一方面对辖区内存在的安全风险隐患

和安全生产违法行为进行监督,各负有安全

生产监管职责的部门又多了一双"眼睛"、一

"没想到多余的排污权还能换成真金白

面"镜子",切实提升安全监管服务效能。

权"改革之一,是加快推进黄河流域生态保 护和高质量发展先行区建设、建设环境污染 防治率先区的有力抓手。 2021年,自治区党委印发了《关于开展

排污权有偿使用和交易改革 加快建设环境 污染防治率先区的实施意见》,为排污权改 革清晰地勾勒出路线图。2022年,自治区党 委和政府召开全区"六权"改革推进会,明确 排污权改革要坚持总量控制,在建设"清洁 宁夏"上下功夫。

闻令而动,有令而行。自治区生态环 境、公共资源交易管理、发改委、财政等部门 逐步建立起"1+6"政策制度体系,实现科学 测定排污权基价,建成全区统一交易平台,

排污权改革:从"被动减排"走向"主动治污" 本报记者 李锦

构建确权核算体系,全区上下自上而下形成 改革工作合力。一系列机制创新,让"环境 资源有价"的理念更直观地展现在企业面 前,引导企业"降污增益"创造社会价值和经

济效益,促进经济社会发展全面绿色转型。

7月31日,宁夏启元药业有限公司将富 余的 20.213 吨二氧化硫和 28.875 吨氮氧化 物排污权指标出让给宁夏日盛高新产业股 份有限公司,交易总金额171万元,成为宁夏 首笔跨区域排污权交易。

"我们企业与宁夏赛马水泥有限公司达 成排污权指标交易协议,以每吨4000元的价 格,购买了7.074吨氮氧化物、0.936吨二氧化 硫,这些排污权指标全部应用到公司的超低 排放改造项目中。"宁夏汉尧石墨烯储能材 料科技有限公司相关负责人介绍,改造后企 业的氮氧化物排放浓度、氨逃逸排放浓度均 明显降低。

"排污权指标交易的达成,既盘活了企 业闲置资源,提升排污权交易二级市场活跃 度,又保障受让企业项目落地,体现了市场 对排污权价值的认可,把沉睡的资源变成服 务发展的流动要素。"自治区生态环境厅综 合处负责人张海军说,截至目前,我区已累 计完成初始排污权企业确权1873家,完成了 区、市两级储备排污权的核算。累计实现排 污权交易312笔,交易金额2560万元,支持 140余个项目建设。排污权资产金融属性得 到释放,五市授信金额共计1.13亿元。

看得见的红利,使得越来越多的企业从 '被动减排"走向"主动治污"。

宁夏鑫晶新材料科技有限公司安环专

员王瑞说,该企业通过排污权交易获取了 排污指标,同时还通过排污权抵押获贷款 8000万元,为企业转型升级提供了有力的资 金支持。目前,该企业已经参与完成了4次 排污权指标交易。

"将闲置的、零散的、碎片化的排污权 集中收储、整合及盘活,可以引导环境资源 要素向优质企业、优势产业、优势区域集 中,实现绿色低碳转型发展。"张海军说,我 区将大力实施主要污染物重点减排工程, 推动形成一批政府储备排污权和企业可交 易排污权,调动各方参与交易的积极性,不 断提高交易活跃度。不断优化排污权交易 服务管理,服务自治区"六新六特六优"产 业发展和自治区重点项目及中小微企业项 目建设。

第六届中阿博览会农业 板块活动将聚焦粮食安全

本报讯(记者 乔素华)8月29日,记者从第六届中国-阿 拉伯国家博览会系列新闻发布会上获悉,9月22日至23日在 第六届中阿博览会期间,将举办中国-阿拉伯国家现代农业 高质量发展合作大会。大会以"深化务实合作 共促粮食安 全"为主题,开展"1+7+2"会议论坛和展览展示活动。

粮食安全是本届现代农业高质量发展合作大会的焦 点。自治区农业农村厅党组成员、副厅长杨明红介绍,近年 来,宁夏的粮食种植面积稳定在1000万亩以上,总产量保持 在370万吨左右。今年,我区全方位夯实粮食安全生产根基。 全区落实粮食播种面积1035.2万亩,超额1.2万亩,目前夏粮 已经丰收,秋粮长势喜人,有望实现"二十连丰"。我区将充 分发挥中阿博览会国家级平台影响力,推动我区与包括阿拉 伯国家在内的"一带一路"沿线国家和地区在农业绿色可持 续发展、粮食安全、投资贸易等领域合作。持续巩固中阿农 业技术转移海外分中心平台建设,在目标国开展水稻栽培、 作物种子、饲草种植、奶(肉)牛养殖、设施园艺、农业机械等 领域试验示范及技术培训,扩大我区先进农业技术的国际影 响力。积极融入国际国内市场,高标准建设葡萄酒、枸杞、蔬 菜等国家农业国贸基地,大力开展"宁夏品质中国行"等宣传 推介活动,积极组织参加进博会、农交会、食博会等国际性展 会,拓宽我区特色优质农产品贸易渠道,全面提升"原字号" "老字号""宁字号"农产品品牌知名度和市场竞争力。

据了解,目前已有毛里塔尼亚、摩洛哥、埃及、阿联酋等 30多个国家和地区的农业官员,联合国粮农组织、世界粮食 计划署等国际组织驻华机构代表,埃及苏伊士运河大学、肯 尼亚内罗毕大学等国外高校的专家学者,摩洛哥中国友好交 流协会、阿曼工商会、巴基斯坦国民银行等商协会及企业的 近100名国外嘉宾确认参会。中国工程院、中国农科院、中国 农业大学等科研机构和院校,中国农产品市场协会、中国农 业国际交流协会等重点商协会,新希望乳业、中国牧工商集 团等重占企业的近200名国内嘉定确认参会

主题教育 以学促干看成果

自治区检察院构建 "149"检视整改工作机制

办理司法救助案件119件155人 发放救助金173.84万元

本报讯 (记者 杨超)如何能在主题教育检视整改上见 实效? 自治区检察院构建"149"检视整改工作机制,变"问题 清单"为"成效清单",确保主题教育检视整改高标准推进、高 质量落实。

为给检视整改绘制"路线图"、定出"时间表",自治区检 察院深入调查研究和广泛征求意见,制定了"1个方案",明确 3个方面26项整改任务。

立起检视整改的"靶子",又如何"销号"? 自治区检察院 建立重点任务、专项整治、制度机制、调研成果转化"4个"台 账:系统梳理出理论学习、调查研究、推动发展、建章立制等7 个方面52项重点任务,逐项明确牵头部门、具体措施和完成 时限。同时,对深入查找的3个方面突出问题进行"专项治", 对16个方面问题坚持"立即改"。

此外,自治区检察院坚持刀刃向内,解决检察工作中短 板弱项,实地调研17批次,召开集体座谈会30余场次,征集 意见建议216条;聚焦涉民生领域检察监督不全面、不充分问 题,在全区开展"以'检察蓝'守护人民群众美好生活"为主题

感谢国家政策,感谢检察机关,是这笔司法救助金帮助 我们家渡过难关,让孩子的学习生活有了着落。"银川市民税 小某的祖母向金凤区检察院检察官致谢说。

因交通事故,税小某父母双亡,由祖父母抚养。但祖父 母均年过六旬,患有高血压等病,且还需照顾85岁老人,全家 人仅依靠4100元退休金和1000元孤儿津贴生活,非常困 难。银川市金凤区检察院发现后,立即启动司法救助程序, 给予税小某2.6万余元救助金,并联合社会工作服务机构对 税小某进行心理疏导。

"司法救助是检察机关实现为民办实事的重要途径,今 年,全区检察机关积极开展'检心暖民心'困难群体司法救助 专项活动,共办理困难群体司法救助案件119件155人,发放 救助金173.84万元。"自治区检察院相关负责人说,这也是对 自治区检察院主题教育检视整改的一个生动诠释。

宁夏举办第十届"好记者 讲好故事"演讲比赛选拔赛

本报讯(记者高菲)8月29日,由自治区党委宣传部。 宁夏新闻工作者协会主办的宁夏第十届"好记者讲好故事" 演讲比赛选拔赛在银川举行。来自全区新闻战线的22名优 秀新闻工作者走上演讲台讲述采访经历,分享成长感悟。经 过激烈角逐,宁夏广播电视台记者谭博雯获得一等奖。

选拔赛现场,选手们紧紧围绕新闻工作者增强"四力"要 求,有的讲述公益服务爱心小院的故事,有的讲述移民搬迁 勤劳致富的故事,有的讲述心系百姓排忧解难的故事,有的 讲述寻访抗美援朝老兵的故事……饱含真情的讲述和感人 肺腑的故事,展示了宁夏人民的拼搏与努力,坚守与信仰,也 让现场观众更深刻地体会到新闻工作者的崇高职业精神和 炽热家国情怀。

宁夏第十届"好记者讲好故事"活动于今年8月启动,最终 评出一等奖1名,二等奖2名,三等奖4名。根据各位选手的综 合表现,评委将推选3名优秀选手代表宁夏进京参加复赛。



8月29日,工作人员为市民普及测绘法律知识。当天, 自治区自然资源厅启动"8·29"测绘法宣传日暨国家版图意 识宣传周主场活动,倡导公众规范使用标准地图,强化国家 版图意识。 本报记者 张唯 摄